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1. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Аттестационные педагогические измерительные материалы (АПИМ) по дисциплине «Математика и информатика» составлены в соответствии с требованиями Государственного образовательного стандарта в части подготовки выпускников по специальности (030503.51) «Правоведение» на основании рабочей программы по дисциплине.
АПИМ предназначены для проверки качества знаний и для контроля по дисциплине «Математика и информатика» по Части 2: Разделу 2, темы 2.1, 2.2, 2.3, 2.4, 2.5, Разделу 3, темы 3.1, 3.2, 3.3, 3.4, 3.5, 3.6,3.7, 3.8. 
В банк тестовых заданий включены разделы, изучаемые в 3 и 4 семестрах.
Задания составлены в виде тестов. Всего представлено 4 варианта по 40 тестовых заданий в каждом.
При разработке тестовых заданий использовались следующие формы заданий:
– задания с выбором одного из 4 ответов.
Время тестирования составляет до 40-45 минут, время ответа на одно тестовое задание – до 1 минуты.
Оценка теста: 
– 0(–) – ответ на тестовое задание неверный,
– 1(+) – ответ на тестовое задание верный.
Справочная таблица по переводу данных тестирования в пятибалльную систему:
	Критерий
	Балл
	Критериальный интервал

	85%
	5 (отлично)
	От 34 до 40

	68%
	4 (хорошо)
	От 28 до 33

	48%
	3 (удовлетворительно)
	От 19 до 27

	менее чем на 48%
	2 неудовлетворительно)
	От 0 до 19


2. ТРЕБОВАНИЯ К ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ МИНИМУМУ СОДЕРЖАНИЯ
При освоении дисциплины студенты должны:
знать – единицы измерения количества информации, основы кодирования информации, технологию форматирования текстовых документов, правила копирования, перемещения и форматирования графических объектов в текстовых документах, технологию создания, редактирования и форматирования табличного документа, правила вычислений в таблицах, построение диаграмм и графиков, технологию интеграции текстового и табличного редакторов, структуру баз данных и ее основных элементов, работу с таблицами, формами, запросами, отчетами.
уметь – иметь представление о кодировании информации, иметь представление о двоичной системе счисления, применять полученные знания для форматирования текстовых документов, создавать и оформлять списки, сноски, подготовить документ к печати, применять знания для проведения расчетов для практических задач, анализировать полученные табличные данные и представлять их в виде графиков и диаграмм, создавать комплексные документы, описывать назначение и возможности баз данных, создавать табличные базы данных, работать с таблицами, формами, запросами, отчетами.

3. ТЕМАТИЧЕСКАЯ СТРУКТУРА СОДЕРЖАНИЯ ТЕСТА:
Раздел 1. Представление информации.
Тема 1.1. Введение в предмет
Тема 1.2. Информация. Кодирование информации.
Тема 1.3. Представление информации с помощью систем счисления.
Раздел 2. Технология обработки текстовой информации.
Тема 2.1. Текстовой редактор: назначение и основные функции. Окно процессора Word.
Тема 2.2. Создание и редактирование документов. Основные элементы текстового документа.
Тема 2.3. Основные операции с текстом. Форматирование символов и абзацев.
Тема 2.4. Оформление страниц документа. Формирование оглавления. Грамматика в процессоре Word.
Раздел 3. Технология обработки числовой информации.
Тема 3.1. Введение в электронные таблицы. Окно программы Excel. Запуск и завершение программы.
Тема 3.2. Ячейка электронной таблицы. Маркер заполнения.
Тема 3.3. Оформление таблиц. Основные манипуляции с таблицами.
Тема 3.4. Расчетные операции в Excel. Математические и логические функции.
Тема 3.6.	Построение диаграмм и графиков.
Раздел 4. Технология хранения, поиска сортировки информации.
Тема 4.1. Автоматизированные информационные системы. Типы баз данных.
Тема 4.2. Система управления базами данных Access. Создание базы данных.
Тема 4.3. Обработка информации в базах данных.
Тема 4.4. Реляционные базы данных.
Тема 4.5. Создание реляционной базы данных в Access.
Тема 4.6. Разработка отчета для вывода данных.


Вариант № 1
	№ п/п
	Вопрос
	Баллы

	1
	Чему равен 1 Мбайт?
1. 1000000 бит
2. 1000000 байт
3. 1024 Кбайт
4. 1024  байт
	

	2
	Процессор обрабатывает информацию…
1. в десятичной системе счисления
2. в двоичном коде
3. на языке Бейсик
4. в текстовом виде
	

	3
	Заражению компьютерными вирусами могут подвергнуться…
1. только программы
2. графические файлы
3. программы и текстовые файлы
4. звуковые файлы
	

	4
	Модем – это…
1. почтовая программа
2. сетевой протокол
3. сервер Интернет
4. техническое устройство
	

	5
	В текстовом редакторе выполнение операции Копирование становится возможным после…
1. установки курсора в определенное положение
2. сохранения файла
3. распечатки файла
4. выделения фрагмента текста
	

	6
	В текстовом редакторе основными параметрами при задании шрифта являются…
1. гарнитура, размер, начертание 
2. отступ, интервал
3. поля, ориентация
4. стиль, шаблон
	

	7
	В текстовом редакторе при задании параметров страницы устанавливаются…
1. гарнитура, размер, начертание
2. отступ, интервал
3. поля, ориентация
4. стиль, шаблон
	

	8
	В текстовом редакторе основными параметрами при задании параметров абзаца являются…
1. гарнитура, размер, начертание
2. отступ, интервал
3. поля, ориентация
4. стиль, шаблон
	

	9
	Если при редактировании текста в процессе вставки символов стираются символы справа от курсора, то это означает, что нажата клавиша:
1. Caps Lock
2. Scroll Lock
3. Prt Sc
4. Insert
	

	10
	Чтобы выровнять заголовок по центру, необходимо: 
1. нажимать на клавишу «Пробел» до тех пор, пока текст не будет расположен по центру.
2. нажимать на клавишу «ТАВ» до тех пор, пока текст не будет выровнен по центру.
3. нажать на кнопку на панели инструментов «По центру».
4. установить отступ первой строки по центру.
	

	11
	Чтобы в текстовом редакторе отменить нумерацию списка нужно выбрать инструмент:
1. маркеры
2. нумерация
3. увеличить отступ
4. нажать на клавишу TAB
	

	12
	В текстовом редакторе колонтитул - это:
1. текст заголовка
2. место для введения повторяющейся информации
3. примечание
4. закладка
	

	13
	Для оформления буквицы в текстовом редакторе необходимо: 
1. выделить первую букву в абзаце
2. увеличить текст
3. набрать текст
4. изменить цвет текста
	

	14
	Кнопка в программе Microsoft Word, при нажатии которой из документа удаляется и переносится в буфер обмена выделенный текст, - это …

1.		2. 		3. 		4. 


	

	15
	Выберите вариант, который не является параметром страницы в текстовом редакторе:
1. размер листа
2. ориентация листа
3. расстояние от колонтитулов до верхнего и нижнего краёв страницы
4. установка размера шрифта
	




	16
	Определите вид списка:
A. Естественнонаучные дисциплины 
· Алгебра
· География
B. Гуманитарные дисциплины
· Литература
· Иностранный язык
1. нумерованный
2. автоматический
3. маркированный
4. многоуровневый
	

	17
	В электронных таблицах выделена группа ячеек А1:В3. Сколько ячеек входит в эту группу?
1. 6
2. 5
3. 4
4. 3
	

	18
	В электронных таблицах нельзя удалить…
1. столбец
2. строку
3. имя ячейки
4. содержимое ячейки
	

	19
	Выберите верную запись формулы для электронной таблицы:
1. C3+4*D4 
2. C3=C1+2*C2 
3. A5B5+23 
4. =A2*A3-A4 
	

	20
	При перемещении или копировании в электронной таблице абсолютные ссылки:
1. не изменяются
2. преобразуются вне зависимости от нового положения формулы
3. преобразуются в зависимости от нового положения формулы
4. преобразуются в зависимости от правил указанных в формуле
	

	21
	В электронной таблице результатом вычислений в ячейке С1 будет:
	
	А 
	В 
	С 

	1 
	10 
	= А1/2 
	=СУММ(А1:В1) 


1. 5
2. 10
3. 15
4. 20
	

	22
	В электронной таблице результатом вычислений в ячейке С1 будет:
	
	А
	В
	С

	1
	5
	=А1*2
	=А1+В1


1. 5
2. 10
3. 15
4. 20
	

	23
	В электронной таблице какая формула содержит ошибку?
1. =Н9*3
2. =S6*1,609/S4
3. =7A1+1
4. =1/(1-F3*2+F5/3)
	




	24
	
Дано математическое выражение: . Как запишется эта формула в электронной таблице, если значение x хранится в ячейке А1?
1. =5А1/(25*(А1+1))
2. =5*А1/(25*А1+1)
3. =(5*А1)/(25*(А1+1))
4. =(5*А1)/25*(А1+1)
	

	25
	В электронной таблице адрес какой ячейки является относительным?
1. $3D
2. F$9
3. D4
4. $B$7
	

	26
	Дана электронная таблица:
	Фамилия
	Матема-тика
	Физика
	Сочи-нение
	Сумма баллов
	Средний балл

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Бобров
	5
	4
	3
	12
	4,0

	Городилов
	4
	5
	4
	13
	4,3

	Лосева
	4
	5
	4
	13
	4,3

	Орехова
	3
	5
	5
	13
	4,3

	Орлова
	3
	2
	0
	5
	1,7


Определите, какие столбцы будут вычисляемыми:
1. 5, 6
2. 2, 3, 4
3. 1, 2, 3, 4
4. нет вычисляемых столбцов
	

	27
	Диаграмма — это: 
1. форма графического представления числовых значений, которая позволяет облегчить интерпретацию числовых данных
2. график
3. красиво оформленная таблица
4. карта местности
	

	28
	База данных - это:
1. совокупность данных, организованных по определенным правилам 
2. совокупность программ для хранения и обработки больших массивов информации 
3. интерфейс, поддерживающий наполнение и манипулирование данными 
4. определенная совокупность информации 
	

	29
	Наиболее распространенными в практике являются:
1. распределенные базы данных 
2. иерархические базы данных
3. сетевые базы данных 
4. реляционные базы данных
	

	30
	Таблицы в базах данных предназначены:
1. для хранения данных базы
2. для отбора и обработки данных базы
3. для автоматического выполнения группы команд
4. для выполнения сложных программных действий
	




	31
	Тип поля ( числовой, текстовый и др. ) в базе данных определяется:
1. названием поля
2. шириной поля
3. количеством строк
4. типом данных
	

	32
	В текстовое поле в БД можно внести данные:
1. текст размером <= 255 символов
2. текст размером > 255 символов
3. документ, набранный в Word
4. документ, набранный в формате .txt
	

	33
	Для чего предназначен в Access режим Схема данных:
1. для хранения данных базы
2. для отбора и обработки данных базы
3. для построения связей между таблицами
4. для выполнения сложных программных действий
	

	34
	Определите неправильный тип связи в БД Access:
1. один-к-одному
2. один-ко-многим
3. многие-ко-многим
4. многие-к-одному
	

	35
	Какого типа в таблице базы данных может быть ключевое поле:
1. поле типа - Мемо
2. поле типа - OLE
3. поле типа - счетчик
4. поле типа - логическое
	

	36
	БД содержит информацию о собаках из клуба собаководства, определите тип полей:
кличка, порода, дата рождения, пол, количество медалей:
1. текстовое, текстовое, числовое, текстовое, числовое
2. текстовое, текстовое, дата, текстовое, числовое
3. текстовое, текстовое, дата, МЕМО, числовое
4. текстовое, текстовое, дата, текстовое, счетчик
	

	37
	Имеется табличная база данных «Государства мира». Определите ключевое поле таблицы:
	Номер записи (кортежа)
	код
	Название
	Площадь,
тыс. км2
	Население,
тыс. чел
	Столица
	Население
столицы, тыс. чел

	1
	1001
	Болгария
	110,9
	8470
	София
	1100

	5
	1002
	Венгрия
	93
	10300
	Будапешт
	2000

	3
	1003
	Греция
	132
	10300
	Афины
	748

	4
	1004
	Испания
	504
	39100
	Мадрид
	3100

	10
	1005
	Люксембург
	2,6
	392
	Люксембург
	75

	6
	1006
	Хорватия
	56,6
	4800
	Загреб
	707

	7
	1007
	Словакия
	4,9
	5800
	Братислава
	441

	8
	1008
	Словения
	20,3
	1990
	Любляна
	323


1. Название
2. Номер записи
3. Код
4. Население
	




	38
	Сколько в представленной базе данных записей (кортежей):
	
	Компьютер 
	Опер. Память 
	Винчестер 

	1 
	Pentium 
	16 
	2Гб 

	2 
	386DX 
	4 
	300Мб 

	3 
	486DX 
	8 
	800Мб 

	4 
	Pentium II 
	32 
	4Гб 


1. 1
2. 2
3. 3
4. 4
	

	39
	Какие записи (кортежи) будут найдены в представленной базе данных после проведения поиска в текстовом поле Компьютер с условием «содержит Pentium»?
	
	Компьютер 
	Опер. память 
	Винчестер 

	1 
	Pentium 
	16 
	2Гб 

	2 
	386DX 
	4 
	300Мб 

	3 
	486DX 
	8 
	800Мб 

	4 
	Pentium II 
	32 
	4Гб 


1. 1
2. 1,4
3. 4
4. 2,3
	

	40
	В какой последовательности расположатся записи (кортежи) в базе данных после сортировки по возрастанию в поле Опер. память?
	
	Компьютер 
	Опер. память 
	Винчестер 

	1 
	Pentium 
	16 
	1Гб 

	2 
	Pentium I
	32
	5Гб

	3 
	Pentium II
	64 
	10Гб

	4 
	486DX
	8 
	500Мб


1. 1,2,3,4
2. 4,3,2,1
3. 4,1,2,3
4. 2,3,4,1
	





Вариант № 2
	№ п/п
	Вопрос
	Баллы

	1
	Чему равен 1 Гбайт?
1. 1024 Мбайт
2. 103 Мбайт
3. 1000 Мбайт
4. 1000 000 Кбайт
	

	2
	Производительность работы компьютера (быстрота выполнения операций) зависит от…
1. размера экрана дисплея
2. частоты процессора
3. напряжения питания
4. быстроты нажатия на клавиши
	

	3
	Файл – это …
1. единица измерения информации
2. программа в оперативной памяти
3. текст, распечатанный на принтере
4. программа или данные на диске 
	

	4
	Операционная система — это:
1. совокупность основных устройств компьютера
2. система программирования на языке низкого уровня
3. набор программ, обеспечивающий работу всех аппаратных устройств компьютера и доступ пользователя к ним
4. совокупность программ, используемых для операций с документами
	

	5
	В текстовом редакторе абзац – это:
1. фрагмент текста, заканчивающийся нажатием на клавишу Enter
2. текст, начинающийся с отступа
3. текст, начинающийся несколькими пробелами
4. одна строка текста
	

	6
	Копирование текстового фрагмента в текстовом редакторе предусматривает в первую очередь:
1. указание позиции, начиная с которой должен копироваться объект
2. выделение копируемого фрагмента
3. выбор соответствующего пункта меню
4. открытие нового текстового окна 
	

	7
	Основные параметры абзаца в текстовом редакторе:
1. гарнитура, размер, начертание
2. отступы, интервал
3. поля, ориентация
4. стиль, шаблон
	

	8
	Основные параметры страницы в текстовом редакторе:
1. гарнитура, размер, начертание
2. отступы, интервал
3. поля, ориентация
4. стиль, шаблон
	

	9
	В процессе форматирования текста в текстовом редакторе изменяется…
1. размер шрифта
2. стиль текста
3. последовательность символов, слов, абзацев
4. параметры страницы
	




	10
	В текстовом редакторе для установки отступа первой строки необходимо:
1. сдвинуть вправо маркер отступа справа и влево правый маркер отступа
2. сдвинуть вправо маркер отступа первой строки 
3. сдвинуть левый маркер отступа вправо и левый маркер отступа первой строки влево
4. сдвинуть оба левых маркера отступов
	

	11
	В текстовом редакторе сдвиг части текста относительно общего края текста – это:
1. отступ
2. выравнивание
3. редактирование
4. форматирование
	

	12
	Для форматирования абзаца в текстовом редакторе нужно выбрать инструмент:
1. Главная – Абзац…
2. Главная – Шрифт …
3. Вставка – Символ…
4. Разметка страницы – Параметры страницы…
	

	13
	К операциям форматирования символов в текстовом редакторе относятся:
1. выравнивание, межстрочный интервал, задание отступа
2. начертание, размер, цвет, тип шрифта
3. удаление символов
4. копирование фрагментов текста
	

	14
	Абзацы в текстовом редакторе можно выравнивать:
1. по левому краю или правому краю 
2. по центру
3. по ширине
4. всё выше перечисленное
	

	15
	К многоуровневым спискам в текстовом редакторе можно отнести:
1. перечень однотипных элементов
2. список с подпунктами
3. список, имеющий не менее 10 элементов
4. маркированный или нумерованный список
	

	16
	Кнопка в программе Microsoft Word, при нажатии которой из документа копируется в буфер обмена выделенный текст, - это …

1.		2. 		3. 		4. 



	




	17
	Для приведенного абзаца в программе Microsoft Word использовались элементы форматирования:
 (
Многозадачность – свойство операционной системы, 
заключающееся в возможности выполнять одновременно несколько программ.
)



1) выравнивание по центру
2) выравнивание по левому краю
3) выравнивание по правому краю
4) выравнивание по ширине
	

	18
	Определите вид списка:
· Алгебра
· География
· Литература
· Иностранный язык
1. нумерованный
2. автоматический
3. маркированный
4. многоуровневый
	

	19
	В электронных таблицах имя ячейки образуется…
1. из имени столбца
2. из имени строки
3. из имени столбца и строки
4. произвольно
	

	20
	В электронных таблицах выделена группа ячеек А1:В2. Сколько ячеек входит в эту группу?
1. 6
2. 5
3. 3
4. 4
	

	21
	В электронных таблицах формула не может включать в себя…
1. числа
2. имена ячеек
3. текст
4. знаки арифметических операций
	

	22
	Укажите правильный адрес ячейки в электронной таблице:
1. А12С
2. В125
3. 123С
4. В1А
	

	23
	Укажите неправильную формулу в электронной таблице:
1. = О45*В2
2. = К15*В1
3. = А12-В4
4. А123+О1
	

	24
	Адрес какой ячейки в электронной таблице является абсолютным?
1) $A:$3
2) $F$3
3) $8D
4) A$6
	




	25
	Результатом вычислений в ячейке С1 электронной таблицы будет:
	
	А 
	В 
	С 

	1 
	5 
	= А1*2 
	=СУММ(А1:В1)*А1


1. 25
2. 50
3. 75
4. 100
	

	26
	Результатом вычислений в ячейке С1 электронной таблицы будет:
	
	А
	В
	С

	1
	10
	=А1/2
	=СУММ(А1:В1)*2


1. 100
2. 150
3. 10
4. 30
	

	27
	При перемещении или копировании в электронной таблице относительные ссылки:
1. преобразуются вне зависимости от нового положения формулы; 
2. преобразуются в зависимости от длины формулы; 
3. не изменяются; 
4. преобразуются в зависимости от нового положения формулы.
	

	28
	Дана электронная таблица:
	Фамилия
	Матема-тика
	Физика
	Сочи-нение
	Сумма баллов
	Средний балл

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Бобров
	5
	4
	3
	12
	4,0

	Городилов
	4
	5
	4
	13
	4,3

	Лосева
	4
	5
	4
	13
	4,3

	Орехова
	3
	5
	5
	13
	4,3

	Орлова
	3
	2
	0
	5
	1,7


Определите, какие столбцы не будут вычисляемыми:
1. 1, 2, 3, 4
2. 2, 3, 4
3. 5, 6
4. все столбцы невычисляемые
	

	29
	Гистограмма — это:
1. диаграмма, в которой отдельные значения представлены вертикальными столбцами различной высоты;
2. диаграмма, для представления отдельных значений которой используются параллелепипеды, размещенные вдоль оси Y;
3. диаграмма, в которой используется система координат с тремя координатными осями, что позволяет получить эффект пространственного представления рядов данных;
4. диаграмма, в которой отдельные значения представлены полосами различной длины, расположенными горизонтально вдоль оси Х
	

	30
	Что такое СУБД ?
1. Системы Унификации Банковских Данных
2. Строительство Универсальных Баз Данных
3. Системы Управления Базами Данных
4. Системы Управления Банковскими Данными
	




	31
	Вся информация в БД хранится в виде:
1. таблиц
2. форм
3. макросов
4. модулей
	

	32
	Для чего предназначены запросы в БД:
1. для хранения данных базы
2. для отбора и обработки данных базы
3. для ввода данных базы и их просмотра
4. для вывода обработанных данных базы на принтер 
	

	33
	БД содержит информацию об учениках школы:
фамилия, класс, балл за тест, балл за практическое задание, общее количество баллов.
Определите тип полей:
5. текстовое, текстовое, дата, текстовое, счетчик
6. текстовое, текстовое, дата, текстовое, числовое
7. текстовое, числовое, числовое, числовое, числовое
8. текстовое, текстовое, числовое, текстовое, числовое
	

	34
	В каком режиме создают связи между полями таблиц базы данных:
1. таблица связей
2. схема связей
3. схема данных
4. таблица данных
	

	35
	Содержит ли какую-либо информацию таблица базы данных, в которой нет ни одной записи (кортежа)?
1. пустая таблица не содержит никакой информации
2. пустая таблица содержит информацию о структуре записи (кортежа)
3. пустая таблица содержит информацию о будущих записях (кортежей)
4. таблица без записей (кортежей) существовать не может
	

	36
	Структура таблицы реляционной базы данных (БД) меняется при:
1. удалении одного из полей
2. удалении одной записи (кортежа)
3. удалении нескольких записей (кортежей)
4. удалении всех записей (кортежей)
	

	37
	Типы данных в полях БД, уберите лишнее: 
1. поле MEMO
2. числовой
3. дата/время
4. функциональный
	

	38
	Сколько в представленной базе данных текстовых полей?
	
	Компьютер 
	Опер. память 
	Винчестер 

	1 
	Pentium 
	16 
	2Гб 

	2 
	386DX 
	4 
	300Мб 

	3 
	486DX 
	8 
	800Мб 

	4 
	Pentium II 
	32 
	4Гб 


1. 1
2. 2
3. 3
4. 4
	




	39
	Какие записи (кортежи) будут найдены в представленной базе данных после проведения поиска в текстовом поле Компьютер с условием «содержит DX»?
	
	Компьютер 
	Опер. память 
	Винчестер 

	1 
	Pentium 
	16 
	2Гб 

	2 
	386DX 
	4 
	300Мб 

	3 
	486DX 
	8 
	800Мб 

	4 
	Pentium II 
	32 
	4Гб 


1. 2
2. 3
3. 1, 4
4. 2, 3
	

	40
	В какой последовательности расположатся записи в базе данных после сортировки по возрастанию в поле Винчестер?
	
	Процессор 
	Опер. память 
	Винчестер 

	1 
	Pentium 
	16 
	1Гб 

	2 
	Pentium I
	32
	5Гб

	3 
	Pentium II
	64 
	10Гб

	4 
	486DX
	8 
	500Мб


1. 3,1,4,2
2. 4,1,2,3
3. 4,2,3,1
4. 2,3,4,1
	





Вариант № 3
	№ п/п
	Вопрос
	Баллы

	1
	Чему равен 1 Кбайт?
1. 210 Мбайт
2. 103 Мбайт
3. 1000 Мбайт
4. 1024 байт
	

	2
	За единицу измерения количества информации принят…
1. 1 бод
2. 1 бит
3. 1 байт
4. 1 Кбайт
	

	3
	Какое устройство обладает наибольшей скоростью обмена информацией?
1. CD-ROM дисковод
2. жесткий диск
3. дисковод для гибких дисков
4. микросхемы оперативной памяти
	

	4
	Программой архиватором называют:
1. программу для уменьшения информационного объема (сжатия) файлов
2. программу резервного копирования файлов
3. транслятор
4. систему управления базами данных
	

	5
	Для сохранения нового документа в Word нужно выбрать команду:
1. Сохранить…
2. Сохранить как…
3. Сохранить как шаблон Word…
4. Опубликовать…
	

	6
	Режим предварительного просмотра в текстовом редакторе служит для:
1. увеличения текста
2. просмотра документа перед печатью
3. вывода текста на печать
4. изменения размера шрифта для печати
	

	7
	Чтобы сохранить текстовый файл (документ) в определенном формате необходимо задать…
1. размер шрифта
2. тип и имя файла
3. параметры абзаца
4. размеры страницы
	

	8
	Для того чтобы вставить пустую строку в документе Word, надо нажать клавишу:
1. пробела
2. Delete
3. Insert
4. Enter
	

	9
	Пробел ставится:
1. с двух сторон от знака препинания
2. перед знаком препинания
3. после знака препинания
4. пробелы не ставятся
	




	10
	В процессе форматирования абзаца в текстовом документе изменяется (изменяются):
1. размер шрифта
2. параметры абзаца
3. последовательность символов, слов, абзацев
4. параметры страницы
	

	11
	Кнопка в программе Microsoft Word, при нажатии которой в документ вставляется из буфера обмена скопированный текст, - это …
1)		2) 		3) 		4) 



	

	12
	К операциям форматирования абзаца в текстовом документе относятся:
1. выравнивание, межстрочный интервал, задание отступа
2. начертание, размер, цвет, тип шрифта
3. удаление символов
4. копирование фрагментов текста
	

	13
	К операциям форматирования символов в текстовом документе относятся:
1. выравнивание, межстрочный интервал, задание отступа
2. начертание, размер, цвет, тип шрифта
3. удаление символов
4. копирование фрагментов текста
	

	14
	Какие команды в текстовом документе заносят фрагмент текста в буфер?
1. вырезать, копировать
2. вырезать
3. копировать
4. удалить
	

	15
	Для приведенного абзаца в текстом документе использовались элементы форматирования:
 (
Многозадачность – свойство операционной системы, з
а
ключающееся в возможности выполнять одновременно н
е
сколько программ.
)



1. шрифт – курсивное начертание
2. шрифт – обычное начертание
3. шрифт – полужирный курсив
4. шрифт – малые прописные
	

	16
	Определите вид списка:
A. Алгебра
B. География
C. Литература
D. Иностранный язык
1. нумерованный
2. автоматический
3. маркированный
4. многоуровневый
	

	17
	Строки электронной таблицы:
1. именуются пользователями произвольным образом
2. обозначаются буквами русского алфавита
3. обозначаются буквами латинского алфавита
4. нумеруются
	




	18
	В электронных таблицах выделена группа ячеек А1:В4. Сколько ячеек входит в эту группу?
1. 6
2. 7
3. 4
4. 8
	

	19
	Диапазон в электронной таблице - это:
1. совокупность ячеек, образующих в таблице область прямоугольной формы
2. все ячейки одной строки
3. все ячейки одного столбца
4. множество допустимых значений
	

	20
	Укажите неправильную формулу в электронной таблице:
1. А2+В4
2. =А1/С453
3. =С245*М67
4. =О89-К89
	

	21
	Результатом вычислений в ячейке С1 электронной таблицы будет:
	 
	А
	В
	С

	1
	10
	А1/2
	СУММ(А1:В1)*А1


1. 50
2. 100
3. 150
4. 200
	

	22
	Результатом вычислений в ячейке С1 электронной таблицы будет:
	
	А
	В
	С

	1
	5
	=А1*3
	=А1+В1


1. 5
2. 10
3. 15
4. 20
	

	23
	Дана электронная таблица:
	Фамилия
	Матема-тика
	Физика
	Сочи-нение
	Сумма баллов
	Средний балл

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Бобров
	5
	4
	3
	12
	4,0

	Городилов
	4
	5
	4
	13
	4,3

	Лосева
	4
	5
	4
	13
	4,3

	Орехова
	3
	5
	5
	13
	4,3

	Орлова
	3
	2
	0
	5
	1,7


Определите, какие столбцы будут вычисляемыми:
1. 2, 3, 4
2. 1, 2, 3, 4
3. 5, 6
4. все столбцы вычисляемые
	

	24
	Какая формула в электронной таблице содержит ошибку?
1. =N45*N46
2. =2(А1+В1)
3. =F15^2
4. =(A1+B1)/(A2+B2)

	




	25
	Какой знак используется для задания абсолютной адресации ячеек в электронной таблице?
1. #
2. $
3. &
4. %
	

	26
	Что происходит с относительными адресами в электронной таблице при копировании формул ?
1. они не изменяются
2. они изменяются на произвольные значения
3. все адреса ячеек возрастают в 2 раза
4. адреса указывают координаты ячеек относительно ячейки с формулой
	

	27
	Что такое смешанная адресация в электронной таблице?
1. когда идет указание на конкретную ячейку
2. относительная + абсолютная адресация в одном адресе
3. адресация из разных столбцов
4. так называется обычная адресация
	

	28
	Круговая диаграмма — это:
1. диаграмма, представленная в виде круга разбитого на секторы, в котором допускается только один ряд данных
2. диаграмма, отдельные значения которой представлены точками в декартовой системе координат
3. диаграмма, в которой отдельные ряды данных представлены в виде закрашенных разными цветами областей
4. диаграмма, в которой используется система координат с тремя координатными осями, что позволяет получить эффект пространственного представления рядов данных
	

	29
	База данных - это:
5. совокупность программ для хранения и обработки больших массивов информации
6. совокупность данных, организованных по определенным правилам
7. интерфейс, поддерживающий наполнение и манипулирование данными
8. определенная совокупность информации
	

	30
	Из чего состоит запись (кортеж) в БД?
1. Из предложений
2. Из слов
3. Из столбцов
4. Из полей
	

	31
	Выбрать информацию в БД, удовлетворяющую определенным условиям, можно с помощью:
1. таблиц
2. запросов
3. форм
4. макросов
	

	32
	Для чего предназначены формы в БД:
5. для хранения данных базы
6. для отбора и обработки данных базы
7. для ввода данных в БД и их просмотра
8. для выполнения сложных программных действий
	




	33
	Содержит ли какую-либо информацию таблица в БД, в которой нет полей?
1. содержит информацию о структуре базы данных
2. не содержит ни какой информации
3. таблица без полей существовать не может
4. содержит информацию о будущих записях (кортежей)
	

	34
	В чем состоит особенность поля «счетчик» в БД?
1. служит для ввода числовых данных
2. данные хранятся не в поле, а в другом месте, а в поле хранится только указатель на то, где расположен текст
3. имеет ограниченный размер
4. имеет свойство автоматического наращивания
	

	35
	Какое поле в БД можно считать ключевым?
1. поле, которое носит уникальное имя
2. поле, значения в котором не могут повторяться
3. числовое поле
4. поле типа MEMO
	

	36
	В записи (кортеже) файла реляционной базы данных (БД) может содержаться:
1. неоднородная информация (данные разных типов)
2. исключительно однородная информация (данные только одного типа)
3. только текстовая информация
4. исключительно числовая информация
	

	37
	Форма в БД – это? 
1. созданный пользователем графический интерфейс для ввода данных в базу
2. созданная таблица ввода данных в базу данных
3. результат работы с базой данных
4. созданная пользователем таблица
	

	38
	Сколько в представленной базе данных полей?
	 
	Компьютер
	Опер. память
	Винчестер

	1
	Pentium
	16
	2Гб

	2
	386DX
	4
	300Мб

	3
	486DX
	8
	800Мб

	4
	Pentium II
	32
	4Гб


1. 4
2. 3
3. 2
4. 1
	

	39
	Какую строку будет занимать в представленной базе данных запись (кортеж) Pentium после проведения сортировки по возрастанию в поле Компьютер?
	 
	Компьютер
	Опер. память
	Винчестер

	1
	Pentium
	16
	2Гб

	2
	386DX
	4
	300Мб

	3
	486DX
	8
	800Мб

	4
	Pentium II
	32
	4Гб


1. 4
2. 3
3. 2
4. 1
	




	40
	Какие записи (кортежи) в представленной базе данных будут найдены после ввода запроса с условием поиска >16 в поле Опер. память?
	 
	Компьютер
	Опер. память
	Винчестер

	1
	Pentium
	16
	1Гб

	2
	Pentium II
	32
	5Гб

	3
	Pentium III
	64
	10Гб

	4
	486DX
	8
	500Мб


1. 1,2,3
2. 2,3
3. 1,4
4. 1
	


Вариант № 4
	№ п/п
	Вопрос
	Баллы

	1
	Чему равен 1 байт?
1. 10 бит
2. 10 Кбайт
3. 1 бод
4. 8 бит
	

	2
	В каком случае представлен правильный порядок возрастания единиц измерения объема информации:
1. бит, байт, гигабайт, килобайт
2. байт, мегабайт, килобит, гигабайт
3. бит, байт, килобайт, мегабайт, гигабайт
4. байт, килобит, килобайт, бит
	

	3
	Компьютерные вирусы:
1. возникают в связи со сбоями в работе аппаратных средств компьютера
2. пишутся людьми специально для нанесения ущерба пользователям персональных компьютеров
3. зарождаются при работе неверно написанных программных продуктов
4. являются следствием ошибок в операционной системе
	

	4
	При считывании текстового файла с диска пользователь должен указать:
1. тип файла
2. имя файла
3. размеры файла
4. дату и время создания файла
	

	5
	Текст, набранный в тестовом редакторе, хранится на внешнем запоминающем устройстве:
1. в виде файла
2. таблицы кодировки
3. каталога
4. директории
	

	6
	В тестовом редакторе абзац – это:
1. одно предложение
2. одна строка текста
3. фрагмент текста, заканчивающийся нажатием на клавишу Enter 
4. текст, начинающийся с отступа
	




	7
	Для того чтобы удалить в тестовом редакторе пустую строку, надо нажать клавишу:
1. пробел
2. Delete
3. Insert
4. Enter
	

	8
	Какого способа выравнивания нет в текстовом процессоре MS WORD:
1. выравнивание по левому краю
2. выравнивание по правому краю
3. выравнивание по центру
4. выравнивание по высоте
	

	9
	Существует следующий способ расположения заголовков в MS WORD:
1. с левой стороны
2. по центру
3. с правой стороны
4. в конце страницы
	

	10
	В MS WORD форматирование абзаца – это …
1. изменение содержания текста
2. специальным образом выделяют фрагмент текста
3. исправление ошибок в тексте
4. изменение внешнего вида текста, но не его содержания
	

	11
	При наборе текста кавычки:
1. выделяют пробелами
2. пишут без пробелов
3. после них ставят пробел
4. пишут слитно со словом, которое они заключают и до и после них ставят пробел
	

	12
	К операциям форматирования абзаца в текстовом редакторе относятся:
1. выравнивание, межстрочный интервал, задание отступа
2. начертание, размер, цвет, тип шрифта
3. удаление символов
4. копирование фрагментов текста
	

	13
	К операциям форматирования символов в текстовом редакторе относятся:
1. выравнивание, межстрочный интервал, задание отступа
2. начертание, размер, цвет, тип шрифта
3. удаление символов
4. копирование фрагментов текста
	

	14
	В текстовом редакторе при задании параметров страницы устанавливаются 
1. гарнитура, размер, начертание
2. отступ, интервал 
3. поля, ориентация 
4. стиль, шаблон 
	

	15
	Чтобы сохранить текстовый файл (документ) в определенном формате необходимо задать 
1. размер шрифта
2. тип файла 
3. параметры абзаца
4. размеры страницы
	

	16
	Выберите фразу, написание которой соответствует правилам набора текста на компьютере: 
1. Во всех трамваях окна изо льда  .  Белы деревья , крыши , провода 
2. Я светлый образ в сердце берегу:у зимней Волги Ярославль в снегу
3. Во всех трамваях окна изо льда. Белы деревья, крыши, провода.
4. Я светлый образ в сердце берегу  :  у зимней Волги Ярославль в снегу.
	

	17
	Кнопка Формат по образцу в программе Microsoft Word - это …
1.		2. 		3. 		4. 



	

	18
	Определите вид списка:
I. Алгебра
II. География
III. Литература
IV. Иностранный язык
1. нумерованный
2. автоматический
3. маркированный
4. многоуровневый
	

	19
	Документ в электронной таблице называется:
1. рабочая книга
2. рабочий лист
3. таблица
4. ячейка
	

	20
	Рабочая книга в электронной таблице состоит из:
1. строк и столбцов
2. рабочих листов
3. таблиц
4. ячеек
	

	21
	В общем случае столбцы электронной таблицы:
1. обозначаются буквами латинского алфавита
2. нумеруются
3. обозначаются буквами русского алфавита
4. именуются пользователями произвольным образом
	

	22
	В электронной таблице числами обозначаются:
1. строки
2. столбцы
3. ячейки
4. нет таких обозначений
	

	23
	Что может содержать в себе ячейка в электронной таблице?
1. только текст и числа
2. текст, числа, формулы
3. действия над другими ячейками
4. только числа
	

	24
	В электронных таблицах выделена группа ячеек А1:А4. Сколько ячеек входит в эту группу?
1. 6
2. 7
3. 4
4. 8
	

	25
	Укажите правильный адрес ячейки электронной таблицы:
1. 12А
2. В89К
3. В12С
4. L456
	




	26
	С какого символа должна начинаться формула в электронной таблице?
1. с имени ячейки
2. с названия формулы
3. со знака " = "
4. со знака " + " или " - "
	

	27
	Дана электронная таблица:
	Фамилия
	Матема-тика
	Физика
	Сочи-нение
	Сумма баллов
	Средний балл

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Бобров
	5
	4
	3
	12
	4,0

	Городилов
	4
	5
	4
	13
	4,3

	Лосева
	4
	5
	4
	13
	4,3

	Орехова
	3
	5
	5
	13
	4,3

	Орлова
	3
	2
	0
	5
	1,7


Определите, какие столбцы будут вычисляемыми:
1. нет вычисляемых столбцов
2. 5, 6
3. 2, 3, 4
4. 1, 2, 3, 4
	

	28
	Результатом вычислений в ячейке С1 электронной таблицы будет:
	
	А 
	В 
	С 

	1 
	10 
	= А1/2 
	=СУММ(А1:В1) 


1. 5
2. 10
3. 15
4. 20
	

	29
	Результатом вычислений в ячейке С1 электронной таблицы будет:
	
	А
	В
	С

	1
	5
	=А1*2
	=А1+В1


1. 5
2. 10
3. 15
4. 20
	

	30
	Объемная круговая диаграмма — это:
1. диаграмма, отдельные значения которой представлены точками в декартовой системе координат
2. диаграмма, в которой отдельные ряды данных представлены в виде закрашенных разными цветами областей
3. диаграмма, в которой используется система координат с тремя координатными осями, что позволяет получить эффект пространственного представления рядов данных
4. диаграмма, представленная в виде круга разбитого на секторы, и в которой допускается только один ряд данных 
	

	31
	База данных ACCESS- это:
9. это средство разработки баз данных
10. интерфейс, поддерживающий наполнение и манипулирование данными
11. система для работы с файлами
12. определенная совокупность информации
	

	32
	В ACCESS для печати данных в красиво оформленном виде служат:
1. таблицы
2. запросы
3. формы
4. отчеты
	

	33
	Для чего предназначены отчеты в ACCESS:
1. для хранения данных базы
2. для отбора и обработки данных базы
3. для ввода данных базы и их просмотра
4. для вывода обработанных данных базы на принтер
	

	34
	В чем состоит особенность поля МЕМО в ACCESS?
1. служит для ввода числовых данных 
2. данные хранятся не в поле, а в другом месте, а в поле хранится только указатель на то, где расположен текст 
3. имеет ограниченный размер 
4. имеет свойство автоматического наращивания 
	

	35
	Какое поле можно считать ключевым в ACCESS?
5. поле, которое носит уникальное имя
6. числовое поле
7. поле, значения в котором не могут повторяться 
8. логическое поле
	

	36
	В поле таблицы реляционной базы данных (БД) могут быть записаны:
1. только номера записей
2. как числовые, датовые, текстовые данные одновременно
3. данные только одного типа
4. только время создания записей
	

	37
	В ACCESS Конструктор – это: 
1. программный модуль для вывода операций
2. программный модуль для выполнения, каких либо операций
3. режим, в котором осуществляется построение таблицы, формы, запроса, отчета
4. режим, в котором осуществляется вывод таблицы, формы, запроса, отчета
	

	38
	Сколько в представленной базе данных записей?
	
	Компьютер 
	Опер. Память 
	Винчестер 

	1 
	Pentium 
	16 
	2Гб 

	2 
	386DX 
	4 
	300Мб 

	3 
	486DX 
	8 
	800Мб 

	4 
	Pentium II 
	32 
	4Гб 


1. 4
2. 1
3. 2
4. 3
	

	39
	Какие записи (кортежи) в предъявленной базе данных будут найдены после проведения поиска в текстовом поле Компьютер с условием “содержит DX”?
	
	Компьютер 
	Опер. память 
	Винчестер 

	1 
	Pentium 
	16 
	2Гб 

	2 
	386DX 
	4 
	300Мб 

	3 
	486DX 
	8 
	800Мб 

	4 
	Pentium II 
	32 
	4Гб 


1. 2
2. 3
3. 1,4
4. 2,3
	




	40
	В какой последовательности расположатся записи в базе данных после сортировки по убыванию в поле Винчестер?
	 
	Компьютер
	Опер. память
	Винчестер

	1
	Pentium
	16
	1Гб

	2
	Pentium II
	32
	5Гб

	3
	Pentium III
	64
	10Гб

	4
	486DX
	8
	500Мб


1. 1,2,3,4
2. 3,2,1,4
3. 4,1,2,3
4. 2,3,4,1
	





3. ВЕРСИИ ЭТАЛОННЫХ ОТВЕТОВ:
	Вариант

№ вопроса
	1
	2
	3
	4

	1
	3
	1
	4
	4

	2
	2
	2
	3
	3

	3
	3
	4
	4
	2

	4
	4
	3
	1
	2

	5
	4
	1
	2
	1

	6
	1
	2
	2
	3

	7
	3
	2
	2
	2

	8
	2
	3
	4
	4

	9
	4
	1
	3
	2

	10
	3
	2
	2
	4

	11
	2
	1
	3
	4

	12
	2
	1
	1
	1

	13
	1
	2
	2
	2

	14
	1
	4
	1
	3

	15
	4
	2
	2
	2

	16
	4
	2
	1
	3

	17
	1
	1
	4
	4

	18
	3
	3
	4
	1

	19
	4
	3
	1
	1

	20
	1
	4
	1
	2

	21
	3
	3
	3
	1

	22
	3
	2
	4
	1

	23
	3
	4
	3
	2

	24
	3
	2
	2
	3

	25
	3
	3
	2
	4

	26
	1
	4
	4
	3

	27
	1
	4
	2
	2

	28
	1
	1
	1
	3

	29
	4
	1
	2
	3

	30
	1
	3
	4
	4

	31
	4
	1
	2
	1

	32
	1
	2
	3
	4

	33
	3
	3
	3
	4

	34
	4
	3
	4
	2

	35
	3
	2
	2
	3

	36
	2
	1
	1
	3

	37
	3
	4
	1
	3

	38
	4
	2
	2
	1

	39
	2
	4
	2
	4

	40
	3
	2
	2
	2
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